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САОПШТЕЊЕ ПОВОДОМ ИЗБОРА 89 ЈАВНИХ ТУЖИЛАЦА ШИРОМ СРБИЈЕ 

 

Високи савет тужилаштва је на својој првој редовној седници у 2024. години, која је одржана 

30. јануара у просторијама Савета уз присуство јавности путем директног аудио-видео преноса 

на званичном ”Youtube” каналу Савета, изабрао 89 јавних тужилаца, од којих 34 јавна тужиоца 

у основним јавним тужилаштвима и 55 у вишим јавним тужилаштвима.  

 

Овај избор у делу који се односи на виша јавна тужилаштва представља превасходно подршку 

раду специјализованим одељењима јавних тужилаштва која поступају у области борбе против 

корупције и високотехнолошког криминала, и то у Београду, Новом Саду, Краљеву и Нишу.  

 

Наиме, нови уставни и законски оквир рада јавног тужилаштва сада онемогућава упућивање из 

нижег у тужилаштво вишег нивоа, осим када се ради о тужилаштвима за организовани 

криминал и ратне злочине. Високи савет тужилаштва (и пре њега Државно веће тужилаца) је 

антиципирао проблем до кога је могло доћи када се значајан број раније упућених тужилаца 

врати у своја нижа, матична тужилаштва по истеку периода на који су били упућени. Како у 

специјализованим одељењима виших тужилаштава у овом транзиционом периоду не би опао 

број поступајућих тужилаца, Државно веће тужилаца (правни претходник Савета) је још марта 

2023. године, пре ступања на снагу нових закона, добило од Министарства правде сагласност и 

повећало број јавних тужилаца у овим одељењима, а сада је Савет и изабрао носиоце 

јавнотужилачке функције који у њима требају да раде.  

 

Приликом избора Високи савет тужилаштва је поступао на основу важећег правног оквира који 

се у прелазном периоду од годину дана састоји од нових законских и нешто старијих 

подзаконских одредби којима се ближе прописује поступак вредновања рада и избор главних и 

јавних тужилаца, а које нису у супротности са Уставом и законима који су на снази. 

 

Савет је приликом избора водио рачуна и о потреби поседовања специјализованих знања као и 

јаке професионалне мотивисаности кандидата за рад у овим посебним одељењима, при томе 

свестан да се због претходно наведених препрека број јавних тужилаца који поступају и у 

другим јавнотужилачким одељењима може наћи у паду, и да ће и у њима постојати потреба за 

хитном попуном, до избора свих јавнотужилачких места током наредних избора у току 2024. 

године. 



 

С тим у вези, Високи савет тужилаштва предузима хитне активности на усвајању новог 

изборног подзаконског оквира који ће значајно унапредити постојећи, са идејом да се пропише 

детаљније, прецизније, и садржајније утврђивање испуњености критеријума и мерила 

стручности, оспособљености и достојности кандидата на основу постигнутих резултата у раду, 

са значајним смањењем или укидањем основа за избор који нису оваквог квалитета. У те 

активности је укључена најшира струковна и стручна јавност у оквиру бројних радних група уз 

подршку Европске Уније и Савета Европе. 

 

Имајући наведено у виду, Високи савет тужилаштва одбацује као произвољне и нетачне критике 

које су се појавиле у појединим медијима или у саопштењима струковних удружења у вези са 

овим изборима. Таква саопштења  сматрамо мотивисаним не само струковним већ и другим 

разлозима под плаштом залагања за професионалност. Савет је своје одлуке уредно образлагао 

и о томе обавештавао јавност. 

 

Високи савет тужилаштва ће настојати да у што краћем року а најкасније до маја месеца 2024. 

године (у складу са законским роком) донесе све подзаконске акте из своје надлежности, 

посебно оне који се односе на вредновање рада и изборе јавних тужилаца, те да до краја године 

оствари што већу попуњеност првостепених тужилаштва, по могућству потпуну. 

 

 

               Високи савет тужилаштва 

 

 


